



# 党的十七大特别报道

新民晚报

更多专题内容请登录新民网(<http://www.xmnext.com>)

A2



昨天下午，习近平代表在分组讨论时发言  
特派记者 郭天中 摄

## 海外记者聚焦十七大

### 记者手记

手持标有各种文字和图案的话筒，操着流利或不太流利的汉语，“捕捉”一个个采访对象，提出一串串问题……这几天，在人民大会堂、在梅地亚新闻中心、在各代表团讨论对媒体开放的场所，都能见到海外记者忙碌的身影。

昨天，在大会开幕之前，会场的记者通道口排起了几十米的长队，其中约一半是海外记者。俄罗斯《生意人报》记者亚历山大·加布耶夫说：“中国是世界上最重要的国家之一，十七大将确定中国未来发展的目

标，选举新的领导人，我们怎能不关心？”

记者从十七大新闻中心了解到，境外记者报名人数达到了1133人，其中港澳台记者349人，来自55家媒体；外国记者784人，来自52个国家的255家新闻机构。不少海外媒体派出的记者人数众多，路透社派出42人、美联社派出29人，而日本的NHK竟派出了200多人的庞大队伍！

这几天，十七大代表中的奥运会冠军张怡宁、大连万达集团董事长王健林、国家扶贫办主任范小建，都成了境外媒体争相采访的对象。为了方便外国媒体，新闻中心推出了在线采访申请。

特派记者 邵宁(本报北京今日电)

## 报告全面深刻 盛会催人奋进

上海各界认真学习讨论十七大报告

本报讯 综合本报记者报道：昨天下午，市人大常委会举行中心组学习会，认真学习胡锦涛同志在党的十七大开幕大会上的报告。会议提出，市人大常委会组成人员和全体机关干部要通过学习，深入领会党的十七大精神实质，全面理解党中央作出的部署，正确把握新时期的各项任务，学习好、贯彻好、实践好党的十七大精神。市人大常委会副主任周慕尧主持会议并讲话，副主任周禹鹏、朱晓明、胡炜出席。

昨天上午，包括市委常委、副市长杨雄，副市长周太彤、唐登杰等市领导在内的市政府机关干部，集体收看了十七大开幕直播。大家一致认为，报告内容全面精辟，思想内涵深刻，处处体现了与时俱进、不断开拓的创新精神。这对上海在新起点上开创改革发展稳定各项工作新局面将有十分重要的指导意义。

昨天上午，市政协机关组织全体党员干部收看十七大开幕实况。大家表示，我们要站在新的历史起点上，围绕团结和民主两大主题，履行好人民政协职能，推进政治协商、



民主监督、参政议政制度建设，完善民主监督机制，提高参政议政实效。市政协副主席宋仪侨、王荣华参加。

昨天上午，上海各级公安机关组织收看、收听了十七大开幕直播。市公安局党委中心组成员表示，要进一步振奋精神，把学习贯彻胡锦涛同志的报告同进一步解放思想、拓展思路、改进作风结合起来，为确保上海的和谐稳定作出贡献。

昨天上午，市社联组织本市社会科学界部分专家学者收看十七大开幕直播。专家学者指出，当前要发

挥哲学社会科学工作者的优势，深入结合上海改革开放和现代化建设实际，扎实做好十七大精神的学习、研究、宣传等工作，推动党的十七大精神更好地武装头脑、指导实践。

昨天，宝钢、上海石化、市建设交通系统、市旅游委纷纷组织干部、职工集中收看十七大开幕直播。大家认为，一定要以科学发展观为统领，推进自主创新，进一步加强环境保护和资源利用，建设结构合理、资产优质、业绩优良、队伍优秀、管理科学、运作规范的优秀企业。

## 深入贯彻科学发展观促上海又好又快发展

韩正龚学平蒋以任殷一璀参加上海代表团讨论

本报北京今日电 (特派记者 邵宁)出席党的十七大的上海代表昨天分组讨论胡锦涛同志的报告。韩正代表在讲话中指出，十七大是在我国改革发展的关键阶段召开的十分重要的大会，对党和国家的发展将产生重大而深远的影响。《报告》充分体现了以胡锦涛同志为总书记的党中央高瞻远瞩、总揽全局、把握大势、运筹帷幄的战略眼光和战略能力，充分体现了十六大以来党的一系列重大理论创新成果，充分反映了我们党发展理念和治国理念的升华，也充分表达了广大党员和人民群众的共同心愿。报告鼓舞人心，催人奋进，是一份具有重大战略意义和指导意义的纲领性文件。

韩正说，《报告》坚持继承与创新的紧密结合，保持了我们党的理论和路线方针政策的连续性、稳定性，同时又具有开拓性、开创性；坚持理论与实践的紧密结合，强调马克思主义理论和方法，凸现思想性、政治性；坚持当前与长远的紧密结合，对策性、针对性都很强，而且具有很强的前瞻性。

韩正说，《报告》进一步阐述了深入贯彻落实科学发展观。发展是改革开放近30年来最为深入人心的主题，从邓小平同志的“发展是硬道理”，到江泽同志“发展是党执政兴国的第一要务”，再到以胡锦涛同志为总书记的党中央提出的科学发展观的阐述，是对我们党第二代、第三代中央领导集体的关于发展问题的继承和发展，是马克思主义关于发展的世界观和方法论的集中体现，是我国经济、社会发展的重要指导方针，是必须坚持和贯彻的重大战略思想。《报告》进一步凸现加快推进以改善民生为重点的社会建设，充分体现了以人为本。上海要按照中央要求，贯彻落实好《报告》精神，既注重硬实力的提高，更注重科技、文化、教育等软实力的建设，着力提高广大市民素质，促进上海经济社会又好又快发展。

龚学平代表说，胡锦涛同志的报告是一份高举中国特色社会主义伟大旗帜、团结带领全党全国人民全面建设小康社会的纲领性文件。中国的发展轨迹证明，中国特色社会主义道路是马克思主义与中国实际相结合的产物。十七大报告赋予了中国特色社会主义新的内涵和更加丰富的内容，回答了中国举什么旗、走什么路的重大问题，传递出一个鲜明的信号：在当代中国，坚持中国特色社会主义道路，就是真正坚持社会主义，坚持中国特色社会主义理论体系，就是真正坚持马

克思主义。报告的另一个亮点是提出了“科学发展和社会和谐是内在统一的，没有科学发展就没有社会和谐，没有社会和谐也难以实现科学发展”等一系列新论断、新思想，回答了中国为什么发展、怎样发展、靠谁发展和为谁发展等重要问题，是马克思主义中国化的最新理论成果，是引领全国人民前进的强大力量。

蒋以任代表说，胡锦涛同志所作的报告全面回顾总结了改革开放以来我们所取得的重要成就，振奋人心。党领导中国人民谱写了中华民族自强不息、顽强奋进新的壮丽史诗，作为中国人非常自豪。报告主题鲜明地提出高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面深刻阐述了中国特色社会主义理论体系，为改革发展提供了强大的动力，将对我国乃至全世界的和谐发展作出贡献；全面深刻地阐述了科学发展观，强调认清和立足社会主义初级阶段这个最大实际，要求在取得伟大成就的情况下始终保持清醒头脑，对促进经济发展方式根本转变具有重要指导作用。我们一定要紧紧围绕全面贯彻落实科学发展观，结合上海经济社会发展实际，积极搭建平台，集中各方智慧，促进科学决策，促进科学发展，为上海加快实现“四个率先”，加快建设“四个中心”作出新的贡献。

殷一璀代表说，报告高屋建瓴、求真务实、顺应党心民心，体现了马克思主义中国化的最新理论成果，符合中国特色社会主义发展的要求，必然会在今后相当长时期对党和国家产生重大而深远的影响。这是一份成熟的报告，在形成过程中集中全党智慧，广泛吸纳各方意见，反复进行修改完善，是扩大党内民主的很好实践；这也是一份鼓舞人心的报告，五年来，党中央带领全国各族人民一心一意谋发展、以人为本促和谐，求真务实抓党建，取得了新的成就；这还是一份引领未来的报告，具有很强的政治性、思想性、理论性、指导性，体现了继承与创新相结合、理论与实践相结合、当前与长远相结合的特点，具有鲜明的政治报告特色，对进一步统一全党全国人民的思想具有重要意义，是指导我们当前和今后工作的纲领性文件。

昨天上海代表团的分组讨论会场气氛热烈，代表们踊跃发言。大家纷纷表示，要深入学习胡锦涛同志的报告，既要从整体上把握报告的基本精神，又要悉心领会报告所提出的重要思想观点、目标和任务。

## 结合中国实际坚持走自己的路

(上接第1版)建国以来，我们党在建设社会主义的过程中进行了艰辛的探索，其中有成绩也有教训，但我们也始终紧密结合中国实际，坚持走自己的路。胡锦涛同志在报告中将其概括为“十个结合”，深刻阐述了中国特色社会主义道路和中国特色社会主义理论体系的基本内涵，并贯穿于整个报告。

徐匡迪说，第二个体会是报告明确提出在新的发展阶段，在全面建设小康社会的过程中，必须深入

贯彻落实科学发展观。改革开放以来，我们在经济社会发展的各个方面都取得了举世瞩目的成就，但也在资源、环境等方面付出了沉重的代价，发展也受到了资源、环境的约束和限制。以胡锦涛同志为总书记的党中央审时度势提出了科学发展观，强调经济和社会协调发展，这是立足于社会主义初级阶段基本国情，总结我国发展实践，借鉴国外发展经验，适应新的发展要求提出来的。我们必须毫不动摇地加以坚持。

## 反映全党意志 体现人民意愿

(上接第1版)

习近平指出，报告系统阐述了中国特色社会主义道路和中国特色社会主义理论体系，鲜明地回答了当代中国走什么路、举什么旗的根本问题，鲜明地指出了坚持和发展中国特色社会主义对于加快推进我国社会主义现代化的极端重要性，鲜明地表达了我们党团结带领全国各族人民坚持中国特色社会主义的坚定信念。报告深刻阐述了科学发展观的科学内涵和精神实质。

习近平指出，报告强调党必须以改革创新精神加强和改进自身建

设，必须坚持党要管党、从严治党，全面加强党的思想、组织、作风、制度和反腐倡廉建设，进一步指明了党的建设的前进方向。

习近平指出，报告全面描绘了中国特色社会主义事业的发展蓝图，也为上海的下一步发展指明了奋斗方向。在建设中国特色社会主义事业新的历史进程中，上海要力争继续走在全国的前列，这是中央对我们的期望，也是我们义不容辞的责任。上海一定要贯彻落实中央和胡锦涛同志的指示精神，为夺取全面建设小康社会新胜利作出新贡献。